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Існує китайське прокляття, що говорить: 
«Нехай він живе у цікаві часи».  
Подобається нам це чи ні,  
але ми живемо в цікаві часи... 

 

1Роберт КЕННЕДІ 
 
 2021-го грудень ЗМІСТ  

Все-таки ми живемо у цікавий час...  
Звичайно приємно, коли через кілька 
років представники громади позитивно 
оцінюють результати твоєї роботи 
та ще й на сторінках газети Верховної 
Ради, хоча тоді, одразу після  
Євромайдану і початку російської  
агресії, часи теж були дуже цікавими... 
А так хотілося б пожити в Україні, 
про яку розповідають чиновники у своїх 
доповідях, із щорічно зростаючим ВВП, 
500-доларовою середньою зарплатою, 
відремонтованими дорогами  
та протидією корупції. Може вона  
десь і існує, така-собі чи то «країна  
у смартфоні», чи то у паралельній  
звітно-доповідній реальності, а ми  
її просто не помічаємо?  
Але перспективи в нас чудові,  
варто у цьому переконатися хоча б  
ознайомившись із роботами майбутніх 
українських економістів. 

На економіку впливає все! 

З повагою до наших передплатників 
і читачів та найкращими  
побажаннями у Новому році 
головний редактор, к.е.н., 
заслужений економіст України  
академік Академії економічних наук 
України Олексій Мірошниченко 

У Світі 2 

В Україні 4 

Економічна думка  

Ми всі – добросерді вчені, стали на помилковий 
шлях надії на соціалістичні ідеї... 
(інтерв'ю з Нобелівським лауреатом  
Полом Самуельсоном) 
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1 Роберт Френсіс Кеннеді (20.11.1925, Бруклайн, США – 06.06.1968, Лос-Анджелес, США) – американський політик 

і державний діяч, помер після поранення під час президентської виборчої кампанії, один з двох молодших братів вбитого  
президента Джона Ф. Кеннеді. Наведено цитату з «Промови надії» перед членами Національної спілки студентів Південної 
Африки в Університеті Кейптауна (ПАР, 6 червня 1966 р.), що вважається його найбільшим і найвідомішим виступом. Сучасними 
дослідниками не підтверджується китайське походження наведеного виразу і приводяться такі приклади як «краще бути собакою в 
епоху спокою, ніж людиною в епоху хаосу» та «світ, що змінюється, породжує героїв» (ред.) 
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Морське Єдине Вікно. Ця Конвенція спрямо-
вана на підтримку передачі, отримання та реа-
гування на інформацію, необхідну для пере-
ходу до повномасштабних морських єдиних ві-
кон (MSWs), наприклад: прибуття, перебування 
та вибуття суден, осіб та вантажів за допомогою 
електронного обміну даними. 

3. Створення функціонуючої загальної пор-
тової системи (ЦУП) - платформи для оптиміза-
ції, управління та автоматизації портових та ло-
гістичних процесів за допомогою єдиного пред-
ставлення даних у транспортному та логістич-
ному ланцюжку. 

4. Розробка системи управління портами 
(PMS), яка дозволить портовій владі контролю-
вати весь рух у портах за допомогою єдиного ци-
фрового інтерфейсу та управляти портовою ін-
фраструктурою, такою як портові виклики, 
збори, журнали, відходи, небезпечні вантажі, 
планувальник, вантаж, перевірки, дозволи, пос-
луги, безпека та активи. 

5. Перехід до розумної моделі портів (пор-
там з розвиненим технічним та інституційним 
потенціалом). Смарт-порти використовують 

нові та рушійні технології, такі як штучний ін-
телект, просунута аналітика, інтернет речей 
(IoT), технологія п'ятого покоління (5G), автоно-
мні системи. 

Пандемія показала, що судноплавство зали-
шається провідним чинником, що сприяє розви-
тку світової торгівлі. З урахуванням стратегічної 
ролі індустрії судноплавства застосування циф-
рових технологій може принести широкі еконо-
мічні вигоди та сприяти більш активному та ста-
лому підйому, особливо у країнах із низьким та 
середнім рівнем доходу.  Наслідки впрова-
дження цифрових технологій вийдуть далеко за 
межі морського сектору.  

 
Список використаних джерел: 

1. The World Bank, 2020. “Accelerating 
Digitization: Critical Actions to Strengthen the 
Resilience of the Maritime Supply Chain.” World 
Bank, Washington, DC. License: Creative Commons 
Attribution CC BY 3.0 IGO 

2. Find the HTML version of the IMO 
Compendium online: https://svn.gefeg.com/svn/ 
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УДК 629.5:331.101.262 

ФОРМУВАННЯ ТРУДОВОГО ПОТЕНЦІАЛУ СУДНОБУДІВНОЇ ГАЛУЗІ УКРАЇНИ  

Наталя Тубальцева, Микола Фатєєв, Анатолій Тубальцев11 

У Морській доктрині України на період до 
2035 р.  закладені основні напрямки відро-
дження суднобудування, які передбачають ство-
рення умов для залучення іноземних інвестицій, 
збереження, розвитку та ефективного викорис-
тання високого виробничого, науково-техніч-
ного та експортного потенціалу суднобудівної 
промисловості. Ці кроки допоможуть наростити 
обсяги виробництва на українських підприємс-
твах з метою забезпечення економічних інтере-
сів держави [1]. Для виконання цих завдань в 
Морській доктрині заплановано розробка та ре-
алізація комплексного плану оновлення кадро-
вого потенціалу суднобудування відповідно до 
інноваційної моделі розвитку морської індуст-
рії, у тому числі відновлення системи післядип-
ломної підготовки фахівців. 

Метою  є дослідження  процесу підготовки 
та підвищення кваліфікації фахівців для судно-
будівної галузі. 

Для успішного функціонування суднобуді-
вної галузі необхідно в першу чергу організу-

                                                           
11Н.Тубальцева – кандидат економічних наук, доцент, Національний університет кораблебудування імені адмірала Макарова, 

М.Фатєєв – кандидат технічних наук, професор, Національний університет кораблебудування імені адмірала Макарова, 
А.Тубальцев – доцент, Національний університет кораблебудування імені адмірала Макарова 

© Н.Тубальцева, Микола Фатєєв, А.Тубальцев, 2021 

вати підготовку і підвищення кваліфікації висо-
коосвічених фахівців, здатних розвивати на су-
часному рівні складну структуру суднобудівних 
підприємств. Сьогодні в Україні функціонують 
20 великих та середніх суднобудівних та судно-
ремонтних заводів, а також кілька десятків підп-
риємств малотоннажного флоту, які виготовля-

Natalia Tubaltseva, PhD (Economics), associate professor,  
Mykola Fateev, PhD(Technical), Professor,  
AnatolyTubaltsev, associate professor,  
Admiral Makarov National University of Shipbuilding  

Formation of labor potential of the  
shipbuilding industry of Ukraine 

The research is devoted to the issues of labor potential 
formation of the Ukrainian shipbuilding industry. The or-
ganization of training and advanced training of specialists 
for the shipbuilding industry in educational institutions are 
analyzed. The paper reveals that Ukraine has sufficient op-
portunities to train highly qualified specialists in the ship-
building industry 

Keywords: shipbuilding industry, infrastructure, labor 
resources. 
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ють катери і яхти до 24 м. На них працює 6000 
працівників. Їх роботу забезпечують 15 проек-
тно-конструкторських бюро та наукових органі-
зацій, на яких працює 2000 фахівців. З 2017 по 
2020 рр. було збудовано 42 судна та відремонто-
вано 531, з яких 148 для іноземних замовників. 
Незважаючи на такі цифри, потенціал суднобу-
дівних підприємств використовується лише на 
10%. В рейтингу 24 країн Європи, що займа-
ються суднобудуванням, Україна сьогодні посі-
дає 16 місце, а в 1990 р. вона займала п’яте місце. 
Однією з причин цього є те, що будівництво су-
ден відбувається тільки на 6-7 верфях [2]. 

Для забезпечення їх діяльності в країні ство-
рена і успішно працює розгалужена система фо-
рмування трудового потенціалу галузі, в першу 
чергу через підготовку і підвищення кваліфіка-
ції фахівців в вищих навчальних закладах та на-
вчальних закладах професійно-технічної освіти. 
Сьогодні підготовку та перепідготовку фахівців 
для суднобудівної галузі України та інших країн 
світу здійснюють: 

1. Національний університет кораблебуду-
вання імені адмірала Макарова; 

2.  Одеський національний морський уні-
верситет. 

Структури навчальних планів підготовки 
фахівців у галузі суднобудування побудовані так, 
щоб дати студентам комплексний набір фунда-
ментальних знань, тим самим забезпечити випу-
скнику свободу у виборі майбутньої спеціаліза-
ції. Для більш тісної взаємодії закладів освіти та 
виробництва в університетах впроваджується ду-
альна форма освіти, що підвищує конкуренто-
спроможность випускників на ринку праці. 

Особлива увага приділяється перепідгото-
вці та підвищенню кваліфікації фахівців галузі. 
Для цього створені та успішно працюють На-

вчально-науковий центр післядипломної освіти 
Національного університету кораблебудування 
імені адмірала Макарова та Центр освітніх пос-
луг Одеського національного морського універ-
ситету. Заслуговує на увагу діяльність ліцензова-
ного навчального центру суднобудівного заводу 
«Нібулон», який займається професійно-техніч-
ним навчанням, перепідготовкою, підвищенням 
кваліфікації за 11 основними суднобудівними 
спеціальностями. 

У зв’язку з подальшим розвитком суднобу-
дівної галузі та запровадженням нових сучасних 
технологій та обладнання, різко зростають ви-
моги до якості трудових ресурсів, їх перепідго-
товці та підвищенню кваліфікації. Незважаючи 
на певні проблеми, морські навчальні заклади 
України готові для підготовки фахівців всіх суд-
нобудівних спеціальностей згідно міжнародних 
норм та вимог. Про це свідчить і кількість інозе-
мних студентів, які навчаються в українських 
університетах і значний попит на випускників 
суднобудівними підприємствами інших країн. 

На жаль, Україна є однією з найбільших 
країн – постачальників робочої сили та фахівців 
на світовий ринок праці, тому першочерговим 
завданням для країни стає необхідність вико-
нання положень Морської доктрини до 2035 р. в 
повному обсязі, створення нових робочих місць 
і подальшому розвитку суднобудівної галузі.  

 
Список використаних джерел: 

1. Морська доктрина України на період до 
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МЕХАНІЗМИ УПРАВЛІННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЮ  
МОРСЬКИХ ПОРТІВ УКРАЇНИ 12 

Микола Фатєєв, Нікіта Ганчo 

Морські торговельні порти є важливим еле-
ментом в системі міжнародних морських пере-
везень, частиною транспортної інфраструктури 
держави. Від ефективності функціонування 
портів, рівня їх технологічного оснащення, від-
повідності системи управління сучасним міжна-
родним вимогам залежить конкурентоспромож-

                                                           
12М.Фатєєв – кандидат технічних наук, професор, Національний університет кораблебудування імені адмірала Макарова, 

 Н.Ганчo – студент, Національний університет кораблебудування імені адмірала Макарова 
© М.Фатєєв, Н.Ганчo, 2021 

-ність українського транспортного комплексу 
на світовому ринку. 

Конкурентоспроможність морських портів 
визначається загальною величиною  витрат ван-
тажовласників при перевалці вантажів через по-
рти та їх перевезенню. Кожний морський  порт 
є елементом єдиної транспортної системи, учас- 
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